

# 韩军方取消登独岛训练计划

## 日本表态如期参加韩国主导的多国军演

本报综合新华社、中新社消息 据韩联社报道,韩国政府消息人士3日表示,韩军方取消了海军陆战队在韩日争议岛屿独岛(日本称竹岛)防御演练中进行登陆训练的计划。据分析,韩军方可能考虑了政府的立场,缓和最近一触即发的韩日紧张局势。

一直以来,韩海军陆战队假设外国军队登陆独岛的情况而进行了登陆训练,但军方认为外

国人非法登陆独岛的可能性更大,因此取消了海军陆战队的独岛登陆训练。韩军方从上世纪90年代开始,以“东方训练”的作战名称与海警联合进行独岛防御演练,后从1997年开始改称“联合机动训练”,每年进行两次。

此外,韩联社3日报道,尽管韩日一个军事交流项目因韩国在独岛的军演计划暂时中断,但日方表态,本月底将参加由韩国

主导的多国军演。这项军演定于本月26日举行,旨在应对大规模杀伤性武器扩散。

此外,日韩高级官员一天内还多次会面。韩国外交商部官员说,外交商部半岛和平交涉本部长林圣男和日本外务省亚太局长杉山晋辅上月31日通电话,通报日朝北京对话的成果。另外,时任日本外务省副相的佐江贤一郎上月31日与韩国驻

日本大使申珏秀会面,讨论如何改善双边关系。当天,日本驻韩国大使武藤正敏还与韩国外交通商部高官会面,谈及岛屿争端、二战期间日军强征随军“慰安妇”等议题。

一名韩国外交通商部官员告诉韩联社记者,以上迹象表明,双方“正小心翼翼地吧独岛议题与其他双边事务分隔开,同时权衡纾解外交对抗的诸多选项”。

## 菲正研究举行菲美澳三方军演

本报讯 菲律宾国防部3日表示,正在研究举行菲律宾、美国和澳大利亚三方军演的可能性。菲国防部发言人加尔韦斯说,菲参议院今年7月批准的《访问部队地位协议》为澳大利亚和菲律宾军队之间举行军演铺平了道路,同时也为菲美澳三方举行军事演习提供了可能。

另据菲海军发言人通赛3日说,美国海军“弗兰克·凯布尔”号潜艇供应舰当天抵达前美海军基地苏比克湾进行为期12天的访问。美驻菲使馆工作人员说,这是两国海军之间一次“例行的友好交流访问”。(新华)

## 日本拟帮助美加清理海啸废物

据新华社电 日本内阁官房长官藤村修3日说,日本政府打算拟定措施,帮助美国和加拿大清理去年日本东北部地震和海啸后漂往太平洋彼岸的废物。日本政府最早定于本月末拿出应对方案。日本共同社报道,日方考虑的方案之一是与美国和加拿大分担清理海啸废物的费用。今年3月以来,不少废物陆续漂至北美太平洋沿岸,包括一些集装箱和一座浮桥。

## 叙全国委员会拟扩容增代表性

据新华社电 叙利亚主要反对派组织“叙利亚全国委员会”发言人萨卜拉2日说,叙利亚全国委员会同意扩容,吸收更多反对巴沙尔政权的组织并实施改革以更具代表性。叙利亚全国委员会还决定,于本月晚些时候投票选举领导层。依据叙利亚全国委员会1日所达成共识,叙利亚全国委员会大会将选出一名秘书长、一个执行局和一名叙利亚全国委员会领导人。

## 穆尔西未谈升级与伊朗外交关系

据新华社电 埃及总统穆尔西的新闻发言人阿里2日说,穆尔西总统访问德黑兰期间,没有提及升级与伊朗外交关系。阿里说,两名领导人同意举行“更多对话”,“商讨日常事务,包括地区问题”。伊朗1979年发生伊斯兰革命,推翻巴列维王朝。埃及随后与以色列签署和平条约并向伊朗流亡国王提供政治庇护。两国外交关系中断,至今没有恢复大使级外交关系,相互在对方国家设利益代表处。

## 南非检方撤销矿工谋杀指控

据新华社电 南非代总检察长吉巴2日说,270名马里卡纳铂矿矿工涉嫌谋杀34名同事的指控将暂时撤销。她说,这些矿工将有条件获释。他们所涉案件将推后,直至调查得出最后结论。上月16日,南非警方前往西北省马里卡纳铂矿驱散罢工矿工,与携带武器的示威人员冲突,双方枪战中34人丧生,270名矿工被捕。南非国家检察官8月30日援引“共同目的”法指控270名矿工谋杀同事,引起社会激烈争议。被捕矿工律师不满检察官指控,致信总统雅各布·祖马,威胁如不释放矿工,将对他发起法律行动。



## 金正恩夫人首次裤装亮相

这张朝中社9月3日提供的照片显示,朝鲜最高领导人,朝鲜人民军最高司令官金正恩(中)携夫人李雪主(右二)9月2日视察了位于平壤的大同江花砖厂,第一夫人李雪主还以罕见的裤装形象亮相。新华社/朝中社

# 美政府车辆在巴遇炸弹袭击

## 当地官员称2名美国人丧生,美大使馆予以否认

据新华社电 一辆美国政府的汽车3日在巴基斯坦开伯尔-普什图省首府白沙瓦遭遇汽车炸弹袭击,至少2人死亡,19人受伤。巴基斯坦地方官员说,2名美国公民在爆炸中丧生。但美国使馆官员随后说,没有收到美国人死亡的报告。

就汽车炸弹袭击细节,警方和目击者说法并不一致。一些警官说,那辆汽车当天离开美国驻白沙瓦领事馆,在警方护送下行驶至一处遍布国际机构办事处的区域,受到一辆载有爆炸物的汽车的撞击,发生爆炸。而一些目击者和救援人员却说,一辆停放在路边的汽车爆炸。

当地电视台画面显示,一辆运动型多功能车完全烧毁。警官佩尔韦兹汗说,那就是美国政府的汽车。白沙瓦警方爆炸物专家哈克估计,袭击使用了110公斤炸药。白沙瓦警方说,2人在爆炸中丧生,19人受伤,包括一些外国人。

警官贾韦德汗说,一辆汽车抵达现场,可能是美国驻白沙瓦领事馆的车,带走受伤外国人。一些护送美方车辆的警察受伤,现场发现一本美国护照。

就死者中是否有美国公民,巴基斯坦地方官员与美国使馆官员的说法不一。开伯尔-普什图省新闻部长侯赛因说,爆炸致使2名美国公民丧生,2名护送车辆的警察受伤。他推测,非法武装人员发动袭击,以警告外国人身处白沙瓦不安全。侯赛因承诺,政府将竭



▲9月3日,在巴基斯坦西北部城市白沙瓦的爆炸现场,警察和救援人员站在一辆被炸毁的汽车旁。新华社发

►9月3日,在爆炸现场,救援人员发现一本美国护照。新华社发

尽所能,确保白沙瓦和开伯尔-普什图省安全。

不过,美国驻巴基斯坦大使馆一名发言人随后否认了侯赛因的说法,称美方没有收到美国公民死亡报告。截至3日下午,没有组织和个人宣称发动袭击。

一些分析师说,白沙瓦是巴基斯坦西北部重镇,靠近巴基斯坦与阿富汗边界和巴基斯坦西北部部落地区,巴基斯坦塔利班武装人员和“基地”组织成员活跃,近年来多次发动爆炸袭击,只是针对美国目标的袭击不常见。

